

# Községi dobszó

*Hegyközcsatár község hírlapja 2010. IV. Évf. 6. szám*

## **Hivatalosan is átadták a forgalomnak a Hegyközcsatárt Hegyközkovácsival összekötő DJ 767/F megyei utat.**

Október 28-án, csütörtök délben hivatalosan is átadták a forgalomnak a Hegyközcsatárt Hegyközkovácsival összekötő DJ 767 – F jelzésű megyei utat. Az új aszfaltos út átadásán jelen voltak a Bihar megyei Tanács két alelnöke Kiss Sándor, aki egyben a Bihar megyei RMDSZ elnöke is, Voloseniuc Dumitru alelnök, Szabó Ödön a Bihar megyei RMDSZ ügyvezető elnöke,

Kiss Sándor Elek a Bihar megyei RMDSZ ügyvezető alelnöke, a Megyei Utak képviseletében Puia Calin, a kivitelező cég a Constructmod vezérigazgatója Moldovan Ovidiu és helyettese Ungur Sorin, valamint Oláh Sándor, Gavrucza Tibor és Hodgyai Edith megyei RMDSZ tanácsosok, a szomszéd községek polgármesterei, alpolgármesterek, helyi tanácsosok.



A nemzeti színű szalagot Kiss Sándor a Bihar megyei Tanács alelnöke, Vitályos Barna Hegyközcsatár polgármestere és Nagy Gizella Bihar község polgármestere vágták át



Voloseniuc Dumitru, Vitályos Barna, Kiss Sándor

A nemzeti színű szalagot Vitályos Barna Hegyközcstár polgármestere, Nagy Gizella a szomszédos Bihar község polgármestere és Kiss Sándor a Bihar megyei Tanács alelnöke vágta el.

### A fejlődéshez egy modern út is szükséges

A csütörtökön átadott modern aszfaltos megyei út, Hegyközcstár és Hegyközkovácsi között, amely átszeli Hegyközcstár egy részét, ismét egy nagy előrelépés a község fejlődésében, hiszen ezen az úton könnyebben elérhető és lerövidül a Székelyhíd, illetve Margittára szándékozni utazók útiránya.

Nagy beruházás volt ez, hiszen több ezer tonna követ, homokot, aszfaltot használtak fel, de az úttesttel párhuzamosan lebetonozott esővíz elvezető árkot építettek egyik településtől a másikig, minden levezető mellékúton hidat, de végig a faluban is ahol



Így néz ki az új út



Szabó Ödön a Bihar megyei RMDSZ ügyvezető elnöke és Vitályos Barna Hegyközcstár polgármestere

ez az útszakasz áthalad, mindkét oldalon megépítettek a lakosok házához bevezető hidat, lebetonozták az esővíz levezető árkot.

Volt egy útszakasz a Hegyközcstárból kivezető részen, ahol beton támfalat kellett készítsenek közel száz méter hosszan. Sok gondot okozott ezen útszakasz Hegyközcstár előjáróinak, mivel ez a megyei út egy része átszeli a falut, amelynek állapotáról nem a Helyi Tanács kellett volna gondoskodnia, de ezt nehezen lehetett volna megértetni az ott lakókkal így inkább felvállalták az utca kövezését, karbantartását a körülményekhez és a nehézkes költségvetéshez képest.

A mára elkészült modern utat, amelynek ugyan most volt a hivatalos átadása, de már az elmúlt ősztől boldogan vették használatba a járművezetők, a téli havas időben rendszeresen takarították az illetékesek így

nem volt közlekedési fennakadás más évekhez viszonyítva, amikor a községet kenyérrel ellátó szállítók kénytelenek voltak körbe menni Nagyváradig, harminc kilométert pluszba furikázni, hogy eljuthassanak Hegyközcsatárba a friss pékáruval, mert a hóátfúvás miatt nem lehetett közlekedni ezen az öt kilométeres szakaszon.

A hivatalos átadáson és a nemzeti színű szalag átvágásán Vitályos Barna Hegyközcsatár polgármestere dicsőően beszélt a kivitelező cég Constructmod, precíz minőségi munkájáról, de elsősorban köszönetet mondott a megyei tanács alelnökének Kiss Sándornak illetve Szabó Ödönnek a Bihar megyei RMDSZ ügyvezető elnökének akik biztatására és segítségével vágta neki ennek a munkának, de ugyanúgy megköszönte a támogatást a megyei tanácsosoknak, nem utolsó sorban a jelen lévő Voloseniuc Dumitru alelnöknek a támogatást. A polgármester beszédében kitért ennek az útnak a jelentőségére hiszen, „...én nagyon szeretném, és bízom benne, hogy ez az út, a két községet összekötő út, egy nyitást eredményez Hegyközcsatár életében, a fejlődés felé vezető utat” – mondta beszédében Vitályos Barna Hegyközcsatár polgármestere.

Ezt követően Kiss Sándor a Bihar megyei RMDSZ elnöke, a Bihar megyei Tanács alelnöke beszélt rövi-

den azokról a nehézségekről és pletykákról, amelyek az út megkezdésekor jelentek meg egyes lapokban, és arról a bátorságról, amellyel Hegyközcsatár polgármestere neki vágott egy ilyen volumenű munkának.

Voloseniuc Dumitru a megyei tanács alelnöke köszönetét és örömét fejezte ki a meghívásnak, hiszen nem először jár a községben befejezett fejlesztések átadásán, reményét fejezte ki, annak hogy a községben elkezdődött fejlődés nem áll meg ezen a szinten, és szívesen jön, ha hívják egy újabb befejezett munka átadására.

A szomszédos, Bihar község polgármester asszonya Nagy Gizella is elismerően beszélt az elkészült út jelentőségéről, hiszen a Hegyközcsatár községhez tartozó települések földműveléssel foglalkozó lakosai terményeik nagy részét Biharon értékesítik, de a Bihar község területén lévő nagyobb cégek innen, ezekből, a településekből is alkalmaztak munkásokat, akik naponta ingáznak a két község között, ma már könnyebben, hiszen egy modern aszfaltos úton teszik meg ezt az utat.

A szalagvágást és beszédekét követően a jelenlévők kocsiba ültek, hogy megbizonyosodjanak a gyakorlatban is az elhangzottakról, a jó minőségű aszfaltos útról. Sikerült!

## A kékvödör akcióval segítsünk a vörösiszap károsultjain

Borzalmas látványnak vagyunk kitéve nap, mint nap azok, akik figyelemmel kísérjük a magyarországi vörösiszap katasztrófa tudósításait a televízió képernyőin keresztül. Több száz család vált hajléktalanná egyik percről a másikra, hiszen annyi idejük sem volt hogy a legszükségesebbeket magukhoz vegyék, olyan hirtelen zúdult rájuk a közeli timföld gyár ülepítő tartáj gátjának kiszakadtával kizúduló vörös iszap, amely két falut öntött el teljes mértékben.

Szívszorító látvány volt végig nézni azt a borzasztó felvételt, amint a rémült anya magához szorított és testével megvédeni próbáló egy-éves kisgyereket elragadta az ömlő vörös áradat. Hiába próbálta még erősebben magához szorítani nem sikerült, vagy az idős emberek egész életük alatt összekuporgatott kis pénzükből felépített gazdaságát egy szempillanat alatt, a vörös iszappal elárasztott lúgos mocsadék, használhatatlanná tette.

A Nemzetközi Dorcas, segélyezéssel és fejlesztéssel foglalkozó szer-

vezet meghirdette a KÉKVÖDÖR akciót, ezért felhívással fordult többek közt a bihari egyházmegye egyházközségeihez is, amelyeknek lelkipásztorai és gyülekezetei csatlakoztak ezen felhívásnak, hogy támogatásunkkal és szolidaritásunkkal azok mellé állhassanak, akiknek idegrendszerét, lelki erejét feszítette szét a szétáradt iszap!

Mi a kékvödör-akció célja?

1. Az egész világot nem tudjuk megváltoztatni, de megváltoztathatjuk sok ember kicsiny világát.

2. Krisztus szeretetének tanúbizonyságaivá lenni!
  3. Minél több gyülekezeti tagot bevonni!
  4. Az akció közelebb hozza az embereket egymáshoz.
  5. Engedelmeskedünk Isten Igéjének
  6. Örömet szerzünk a gyülekezetben és azon kívül élő rászorulóknak.
- A kékvödör akció központja a biharvajdai egyházközség, innen lehetett igényelni szervezeteknek, magánszemélyeknek, egyházaknak



Alig fér a sok vödör a mikrobuszba



Miklós Csaba lekipásztor és Papp Zoltán aki elvitte a tele vödröket

az üres vödröket, amelyeket aztán megtöltve visszajuttatni ugyan oda, majd innen a Dorcas segélyszervezet eljuttatja az érintettekhez.

Amit a vödörbe lehetett tenni: Tartósélelmiszerek, tésztaféle, rizs, cukor, tea, zöldségkonzerv, húskonzerv, lekvár/dzsem, olaj, keksz, levespor, konzervgyümölcs, fogkrém, fogkefe, gyertya, szappan / sampon.

Örömmel tapasztaltuk, hogy a hegyköz településeinek egyházközségei tízesével vitték megtölteni a vödröket, a hegyközcsatáriak például 50 vödört vállaltak, hogy megtöltenek, de a többiek sem akartak lemaradni, végül 51 vödört tölthettek meg és egy zsák lisztet vittek el a biharvajdai gyűjtő központba. Ezekbe a vödrökbe a hegyközcsatáriak a tartós élelmiszer mellett beletették a szeretet, összefogás és az egymásra utalás jelképét, hiszen a gyülekezet minden alkalommal megmutatta, hogy segít a bajba jutott embereken, az idén is több alkalommal adakoztak azokon az embertársainkon akik megtört szívvel, a kétségbeesés határán gyötrődtek, akiknek a lelki támogatás mellett anyagi támogatást is nyújtottak. Legutóbb a reformáció emlékünnepén összegyűlt perselypénzt ajánlották fel a nemrég tragikus körülmények közt elhunyt fiatal lekipásztor családjának.

## Kötelező lakásbiztosítás, ellentmondásokkal

2010. július 15-én lépett működésbe Romániában a kötelező lakásbiztosítási rendszer. Hat hónap elteltével elméletileg büntethetik majd a nem csatlakozókat, de a helyzet nem ennyire egyértelmű.

Hosszas húzavonát követően 2010. július 15-én lépett életbe Romániában a kötelező lakásbiztosítási

rendszerhez való csatlakozást előíró törvény. Elméletileg tehát hat hónap áll rendelkezésére a lakástulajdonosoknak arra, hogy csatlakozzanak, ellenkező esetben büntetésre számíthatnak. A biztosítási összeg plafonértéke 20 ezer euró, a biztosítás pedig kizárólag árvízre, földrengésre és földcsuszamlásra vonat-

kozik. Az esetleges károkat azonban nem a biztosítótársaságok fizetik, hanem az aláírandó kötvényeket kibocsátó Katasztrófaellenes Biztosítási Csoport (PAID). Ennek tizenhárom biztosítótársaság a részvényese: a Groupama, az Astra, az Uniqua, a Generali, az Ardaf, az Euroins, a Carpatica Asig, a Grawe, a Credit Europe, az ABC Asigurări, a Certasig, a City Insurance és a Platinum. A jogszabály értelmében az évi biztosítási összeg 10 euró (B kategóriájú, deszkából vagy agyagból épített házak esetében), illetve 20 euró (A típusú, azaz betonból vagy téglából készült ingatlanoknál). A biztosítás megkötése pedig úgy történik, hogy a lakástulajdonos felkeresi az előbb felsorolt társaságok rendelkezésére egyikét, vagy megállapodik valamelyik biztosítási ügynökkel, aki becsenget hozzá.

### TÖBB ELLENTMONDÁS

Az erdon.ro-nak nyilatkozó Biró Albin, az Országos Biztosítási Felügyelet Tanácsának RMDSZ-es tagja arra hívta fel a figyelmet, hogy a törvényi szabályozás nem eléggé egyértelmű és több ellentmondást is tartalmaz. Aki például a rendszer elindítását követő fél éven belül nem köt biztosítást, 100-500 lej közötti büntetésre számíthat, vagyis a bírság meghaladhatja az évi biztosítási összeg értékét. Ezenkívül a szociális segélyben részesülők biztosításának a kifizetését az önkormányzatok hatáskörébe utalja, akár csak a biztosítás-megkötés elmulasztásának a tény-megállapítását, valamint a büntetés kiszabását. A tettenérés úgy valósulna meg, hogy a polgármesteri hivatalokban folyamatban van egy adatbázis elkészítése a biztosításra kötelezettekről, mely névsort tovább-

bítani fognak a PAID-nak, ahová a biztosítótársaságok közvetítésével beérkeznek majd az aláírt kötvények dokumentumai, melyek alapján a két listát összehasonlítják. Mivel a biztosításokat meg kell újítani, az önkormányzatoknak folyamatosan frissíteniük kellene a „feketelistát”. A jogszabály továbbá úgy fogalmaz, hogy a kormánynak kell majd átutalnia a hatóságoknak azokat a pénzüsszegeket, melyekből ezek ki tudják fizetni a szociális segélyből élők lakásbiztosítását. Ha azonban nem folyósítják a pénzüsszeget a PAID-nak, gyakorlatilag nincs olyan szerv, mely ilyen esetben ellenőrizné vagy megbüntetné őket, mert kizárólag a polgármesteri hivatalok jogosultak a kontrollra. Másképpen mondván, saját magukat kéne megbüntetniük...

### AKIKNEK MÁR VAN...

Biró Albin hangsúlyozta: akik már rendelkeznek valamilyen lakásbiztosítással, azoktól senki sem kérheti számon a kötelező biztosítás megkötését. Amennyiben azonban a kötvényük lejár, öt nap áll a rendelkezésükre ahhoz, hogy csatlakozzanak az új rendszerhez, mert ellenkező esetben ők is bírságra számíthatnak. Amennyiben pedig olyan biztosítótársasággal van szerződésük, mely nem részvényese a PAID-nak, akkor szintén külön biztosítást kell kötniük a tizenhárom társaság valamelyikével. Eddig egyébként több mint 70 ezren kötöttek kötelező lakásbiztosítást.

*Ciucur Losoncz Antonius*

<http://www.erdon.ro/birek/news-erdely/cikk/kotelezo-lakasbiztositas-ellentmondasokkal/cn/news-20101026-10265422>

## ÁLLAMI KÁRTÉRÍTÉS

Olvasóink érdeklődése nyomán utánajártunk: fogságban volt, vagy politikai üldözött hozzátartozóik után kártérítést fizet(het) az állam. A Ruhama Alapítvány irodájában ingyenes útbaigazítással szolgálunk. Olvasóinktól „begyűjtött” információk és kérdések alapján jártunk utána, miként is lehet állami kártérítéshez jutni azoknak – vagy hozzátartozóiknak – akik

fogságban voltak a háború után, illetve politikai indíttatású üldözöttségnek volt kitéve.

Mint megtudtuk, a Ruhama Alapítványnál ingyenesen lehet informálódni. A Ruhama Alapítvány 2002-ben hozta létre tanácsadási irodáját, melyet különböző gondokkal kereshet fel bárki, tudtuk meg Ana Turcaş jogtanácsostól. Különösen sokakat érdekel a

2009/221-es törvény, mely az államtól kapható kártérítésekkel foglalkozik az 1945 és 1989 közötti politikai elítéltek, fogvatartottak esetében. Az ügymenet (melynek levezetésére a törvény hatálybalépésétől kezdve 3 év áll rendelkezésre, vagyis 2012-ben jár le) jogi eljárás indítását feltételezi, melyben a Pénzügyminisztérium képviseli az államot. Az

eljárást a Bihar megyei bíróságon kell elindítani, és nem kell bélyegilletéket fizetni. A jogosult személyek (illetve azok leszármazottai második fokig): politikai elítéltek, kitelepítettek (akár vagyonekobbzással, akár anélkül) és/vagy kényszermunkára ítélték, illetve 1945 után háborús fogságban tartottak.

**JOGOSULTAK, ÖSSZEGEK**  
A kártérítés összege 2500 és 10 ezer euró között változhat annak függvényében, hogy: maga a károsult vagy leszármazottja kéri-e; mennyi ideig tartott a fogvatartás/kitelepítés. További információ és ingyenes jogi eligazítás kérhető Nagyváradon, a Gen. Magheru (Sztaroveszky) út 21.

szám alatt (159-es ajtó), hétfőn és szerdán 11 és 17, kedden, csütörtökön és pénteken 8 és 14 óra között, az említett tanácsadasi irodában.

<http://www.erdon.ro/hirek/news-erdely/cikk/karterites-fogvatartottaknak-politikai-el-itelteknek/cn/news-20101020-12434704>

## Fűtési támogatás a 2010 – 2011-es téli időszakra

A 86/2010-es Sürgőségi Kormányrendelet értelmében, azok a családok és egyedül álló személyek részesülhetnek, akiknek a havi átlag jövedelmük nem haladja meg a 615 lejt.

Viszont akiknek a tulajdonában van egy is az alábbi javak közül, nem részesülhetnek a fűtési támogatásban:

**I. Ingtalanok:** – saját tulajdonban lévő lakások vagy épületek, van az otthoni lakáson kívül

**II. Ingóságok:**

1. – Gépjárművek:– 1600 köbcenti feletti személygépkocsi, haszonjármű, bármilyen típusú tehergépkocsi, utánfutó, motorcsónak, vízi robotgő, jacht, mikrobusz, autóbusz.
2. – Mezőgazdasági gépek: – traktor, kombajn
3. – Mezőgazdasági feldolgozó gépek: – malom, olajprés
4. – Feldolgozó gépek: – gáter, láncfűrész (druzsba), vagy más fafeldolgozó eszközök

**III. FÖLDTERÜLETEK:**

Földterület	1-3 személyből álló család	Több mint 3 személyből álló család
1. Ház táji belterület: - ház, udvar, kert 2000 nm (20ár) felett		
2. Szántóföld		
Szántóföld, kaszáló, erdő	2,00 ha	3,00 ha
Szőlősök és gyümölcsösök, zöldségeskertek, virágoskertek	1,50 ha	2,00 ha
HEGYVIDÉK		
Erdő	2,00 ha	3,00 ha
Szőlősök, gyümölcsösök	1,50 ha	2,00 ha
Legelők és kaszálók	4,00 ha	5,00 ha

5. – Bankbetétek: – 3.000 lej felett

**IV. ÁLLATOK**

1. – 3 szarvasmarha felett

2. – 5 sertés felett

3. – 20 juh/kecske felett

4. – 15 méh család felett

## FELHÍVÁS

Az 571/2003-as Adótörvénykönyv 254. paragrafusának 5. bekezdése, illetve a 259-es paragrafus 6. bekezdés értelmében minden olyan személy akinek birtokába jut bármilyen ingatlan, épít vagy elad, vásárol vagy elad kül vagy beltelket, köteles vagyonyilatkozatot tenni 30 napon belül azon Önkormányzat adóügyi osztályán, ahol az eladott vagy vásárolt épület, bel vagy kültelek található.

A fent említett törvényes eljárás be nem tartása büntetést von maga után a 956/2009 Határozat alapján.

A büntetés értéke magánszemélyek esetében 60 – 240 lej, jogi személyek (cégek) esetében 240 – 960 lejig is terjedhet.

Mivel községünk településein az esővíz elvezető árkok és partoldalok legtöbb telek előtt elhanyagolt állapotban vannak, ezért felkérjük községünk lakosait, hogy az árkokat takarítsák ki, a partoldalokról és árok szélekről takarítsák le a gáz és bozót, mivel ez ellenkezik a környezet és katasztrófa védelmi szabályok előírásainak, így az érintettek akik nem tartják be mindezeket, bírsághatók.

## ÉRTESÍTÉSEK

Mivel éjjel és hétvégeken nemcsak a mi községünkben nincs orvosi szolgálat, ezért sürgősségi esetekben hívják a 112-es telefon számot, ahol az ügyeletes mentőt küld a megadott címre.

Ugyancsak a 112-es számot hívják bármilyen katasztrófa esetén, elemi csapás, tüzeset, baleset, majd értesítsék a helyi Rendőrőrs szolgálatos munkatársát. Maradjunk higgadtak, feleljünk értelmesen a feltett kérdésekre, hogy a szolgálatos minél pontosabb adatokkal tudja ellátni az érintett egységeket.

Felhívjuk községünk lakosainak figyelmét, hogy a környezetvédelmi törvények és szabályok előírásainak betartása érdekében elkezdődött a szelektív hulladék gyűjtés és tárolás a község településein.

Tároló konténereket helyeztünk el PAPÍR, MŰANYAG ÉS ÜVEG hulladékok számára, amelyek a következő helyeken találhatóak:

HEGYKÖZCSATÁR: – a piac melletti téren

HEGYKÖZTÓTTELEK: – a park melletti téren

SÍTER: – a kultúrház mellett

SÍTERVÖLGY: – kultúrház mellett

Felkérjük a lakosságot, hogy a jövőben csak ezekben a kihelyezett konténerekbe vigyék a papír, műanyag és üveg hulladékaikat. Nyomatékosan szeretnénk kihangsúlyozni, hogy TILOS a településeink környékére való szemét kivitele és tárolása.

Felkérjük mind azokat akik még nem egyenlítették ki a 2010-es adó és illetékeket, tegyék meg mun-

kanapokon a Polgármesteri Hivatal pénztáránál 8-15 óra között.

Ugyancsak a Polgármesteri Hivatal pénztárába lehet befizetni a vízdíjat mindazok számára akiknél már leolvasták a Vízmű munkatársai a vízóra állását, de a fogyasztó is leolvashatja és a vízóráról leolvasott értéket feljegyezve a pénztárnál annak ellenértékét, 2,50 lej köbméterenként. Aki engedély nélkül használja a vizet az 100 köbméter víz ellenértékére büntethető

A Polgármesteri Hivatal szolgáltató egysége a lakosság rendelkezésére áll különböző munkálatok elvégzésére: szállítás, kibérelhető az erdőre, szántás, fűnyírás, bozóttakarítás, épületek lebontása és a romok eltakarítása stb.

Mivel községünk településein az esővíz elvezető árkok és partoldalok legtöbb telek előtt elhanyagolt állapotban vannak, ezért felkérjük községünk lakosait, hogy az árkokat takarítsák ki, a partoldalokról és árok szélekről takarítsák le Az elszáradt gáz és bozót, mivel ez ellenkezik a környezet és katasztrófa védelmi szabályok előírásainak, így az érintettek akik nem tartják be mindezeket, bírsághatók.

Felkérjük a lakosságot, hogy kutyáikat, háziállataikat bezárva tartsák udvaraikon, ne engedjék az utcán kóborolni azokat. Márciustól kezdődően a SOS dog Alapítvány munkatársai havonta járják a község falvait és begyűjtik az utcán kóborló Kutyákat.

Itt a késői őszi, megkezdődött a fűtési szezon, ezért minden háztulajdonos mielőtt nekivág a télnek a Polgármesteri Hivatal alkalmazásában lévő kéményseprővel separtesse ki a kéményeket.

A fűtési szezonban spórok, kályhák, kazánokból kikerült hamukat fém edényekbe ürítsék és csak miután meggyőződtek arról, hogy nincs közte parázs vigyék a kertbe vagy olyan helyre ahol veszélyes mentesen tárolható. A kémények elégtelen szigetelése, pa-

rázsal tele hamu nem megfelelő tárolása, a kémények repedése sok esetben okozott háztűzet, ezért nagy körültekintéssel ellenőrizzük ezek biztonságát.

A közlekedési szabályok és rendeletek értelmében a rendőrség november 15-től ellenőrzi a gépjárművek téli felszereltségét, vagyis kötelező a téli gumik használata. A bírságok nagyon magasak, ezért érdemes betartani a szabályokat és rendeleteket.

## Általános Mezőgazdasági Összeírás

A 153/2008-as Törvény alapján, 2010 december 1 és 2011 január 31 között Románia területén Általános Mezőgazdasági Összeírást tartanak, így Hegyközcsatár község települése is.

Az általános mezőgazdasági összeírás keretében regisztrálásra kerülnek az összes mezőgazdasági tevékenységet végző egységek, függet-

lenül az ingatlan típusa és a szervezeti formájától.

Az általános mezőgazdasági összeírás célja, adatok gyűjtése és információk megszerzése és jogállásuk, a mezőgazdasági földterületek használatának típusa, megművelt területek, ültetvények szőlő és gyümölcsösök, öntözés, állattenyésztés, valamint mezőgazdasági gépek, mezőgazdaságban dolgozók száma. Párhuzamosan az általános mezőgazdasági összeírással egy felmérés is folyik a mezőgazdasági termelési módszerekről.

Ez a munka terepi adatgyűjtés segítségével történik regisztrációs űrlapokra.

A törvény értelmében minden megkeresett magán vagy jogi személy köteles valós adatokat bemondani a számláló biztosnak.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy csak azokat a személyeket engedjenek be a lakásukba akik a Polgármesteri Hivatal által kibocsátott pecsétetes igazolvánnyal rendelkeznek, mivel megtörténhet, hogy a szélhámosok kihasználják ezt az alkalmat bűncselekmény elkövetése céljából.

## A kettős állampolgárság igénylése januártól

Az adott országokban a magyar külképviseleteken, Magyarországon pedig az anyakönyvvezetőknél, illetve a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalnál lehet kérelmezni januártól a kettős állampolgárságot. A kérelem mellé be kell nyújtani a felmenők magyar származását, bizonyító iratokat is. Ez lehet hivatalos, vagy egyházi irat, de egy katonakönyv is megfelel. A kérelem benyújtásától számított 3 hónapon belül ki kell állítani a magyar állampolgárságról szóló dokumentumot.

Ebbe az időtartamba nem számít bele az állampolgárságot érintő adat, vagy okirat beszerzése érdekében más hatósághoz, vagy állami szervhez intézett megkereséstől a válasz megérkezéséig számított idő.

Az állampolgárság megszerzésének nem feltétele a bejelentett magyarországi lakóhely, mint ahogyan nem feltétele az Alkotmány ismerete sem.

A kettős állampolgárságról szóló törvény értelmében kedvezményesen honosítható az a nem ma-



gyar állampolgár, akinek felmenője magyar állampolgár volt, vagy valószínűsíti magyarországi származását, és magyar nyelvtudását igazolja, ha büntetlen előéletű, illetve ha honosítása nem sérti Magyarország közbiztonságát és nemzetbiztonságát. Nem feltétele a honosításnak, hogy a kérelmező magyar nemzetiségűnek vallja magát (tehát elvileg bárki, aki nincs a nemzetközi körözési listán) a honosítás egyéni kérelemre történik.

Azt sem kell már vizsgálni, hogy az illető honosítása a Magyar Köztársaság érdekeit sérti-e, hanem csak azt, hogy a köz- és nemzetbiztonságot sérti-e. Az a határon túli magyar honosítható, aki a magyar jog szerint büntetlen előéletű (tehát a lakcíme szerinti országban lehet büntetett), aki ellen a kérelem elbírálásakor magyar bíróság előtt büntető-eljárás nincs folyamatban. A magyar nyelvtudás igazolásától pedig eltekintenek cselekvőképtelen,

vagy korlátozottan cselekvőképes személyek esetében. A honosításról és a visszahonosításról a köztársasági elnök dönt, a közigazgatási és igazságügyi miniszter javaslata alapján.

A honosítási kérelmeket be lehet nyújtani a települési/kerületi önkormányzat anyakönyvvezetőjénél, a külön jogszabályban meghatározott körzetközponti jegyző székhelyén működő anyakönyvvezetőnél, a magyar konzuli tisztviselőnél, valamint a kormány által kijelölt, az állampolgársági ügyintézésért felelős szervnél.

A törvény 2010. augusztus 20.-án lépett hatályba, rendelkezéseit a 2011. január 1. napját követően induló eljárásokban kell alkalmazni.

Forrás:

[http://nincsigazsag.freeblog.hu/archives/2010/07/23\\_A\\_kettos\\_állampolgrsg\\_ignylse\\_janurtl/](http://nincsigazsag.freeblog.hu/archives/2010/07/23_A_kettos_állampolgrsg_ignylse_janurtl/)

## KI MIT TUD? HEGYKÖZCSATÁRBAN

A 2003-ban újjára indított tehetségkutató vetélkedő célja a helyi értékeknek a felmutatása, esélyt szeretnének biztosítani a tehetségeknek a bemutatkozásra. A Ki mit tud?! Az egész megyét átfogja, ennek a rendezvénynek egyik elődöntőjét tartják a hegyközcsatári kultúrházban, november 13-án. A megmérettetés fontos állomása lehet a fellépők karrierjének, ezért arra buzdítunk mindenkit, hogy nézőként minél nagyobb létszámban vegyen részt az eseményen, s tapsal bátorítsa a versenyzőket.

A középdöntőt december 11-én 10 órától, a döntőt 18-án 17 órá-

tól tartják, mindkettőt Nagyváradon a Szakszervezetek Művelődési Házában. Egyéni vagy csoportos produkciókkal lehet benevezni gyermek és felnőtt kategóriákban, jelentkezni Sztankovics Gyula kultúrreferensnél lehet.

Gyermek produkciók esetén a felső korhatár 14 év, csoport esetén az átlagéletkor nem haladja meg a 14 évet. Létezik hagyományörző (néptánc, -dal), zenei (egyéni, duett, trió, kvartett vagy csoportos produkciók), tánc (klasszikus és modern, egyéni, páros vagy csoportos produkciók), illetve magyar

irodalom (vers- és prózamondás) kategória.

Felnötteknél az alsó korhatár 14 év (csoport esetén az átlagéletkor kell több, legyen 14 évnél), és ugyanazok a kategóriák vannak, mint a gyermekeknél, azzal a különbséggel, hogy az érmelléki szervezők javaslatára a hagyományörző produkciók egyéniben kalotaszegi legényes tánclétezőséggel egészültek ki.

A zsűriasztalnál ezúttal is hazai és anyaországi szakemberek, kulturális intézményvezetők fognak helyet foglalni.

### FELHÍVÁS

- Azok a lakosok akik érdekeltek az erdőszítési programban, igénylő pályázatukat még letehetik a megyei APIA-nál december 31-ig. Bővebb felvilágosításért forduljanak bizalommal a Polgármesteri Hivatal mezőgazdasági előadójához Illyés Sándorhoz naponta munkaidőben.
- A siteri temető kertben elkészült kápolna avatásra november 21-én kerül sor ünnepi Istentisztelet keretén belül.
- A lapunkban szívesen közléstünk különböző hirdetéseket akit érdekel az forduljon bizalommal Molnár Etelka szociális előadóhoz aki összegyűjti ezeket és eljuttatja a szerkesztőhöz.

ITT AZ ÖN  
REKLÁMJÁNAK  
A HELYE

ITT AZ ÖN  
REKLÁMJÁNAK  
A HELYE



A koszorúzás pillanata



A kopjafánál elhelyezett koszorú után a jelenlévők  
elénekeltek a Himnuszt

Vasárnap október 10-én a délelőtti Istentisztelet keretén belül tartottak megemlékezést, az Aradon kivégzett 13 vértanú emlékére. A magyar vértanúk végtelen sorából ezen a napon az aradi tizenháromra emlékeztek mindazok akik jelen voltak a templomban.

## Az Aradon kivégzett vértanúkra, Hegyközcsatárban is megemlékeztek

Minden szabadságszerető nép története véres, de a miénkben túl sok a vértanú, a véres áldozat, a titokban elsírt könny, a visszafojtott sóhaj, ezért is illik ide a Máté Evangéliumából a következő Ige: „Ímé, én elbocsátlak titeket, mint juhokat a farkasok közé; legyetek azért okosak mint a kígyók, és szelidek mint a galambok. De óvakodjatok az emberektől; mert törvényszékekre adnak titeket és az ő gyülekezeteikben megostoroznak titeket;”, - 161 évvel ezelőtt az a tizenhárom férfi vállalta és nem tagadta meg azt a szent eszmét, amelyet a szabadságért adtak.

Mitterrand, néhai francia köztársasági elnök szerint, tisztelni kell a magyarokat, mert bár évszázadokon keresztül minden megmozdulásukat sárba taposták, mindig újra föl tudtak emelkedni.

De ide illően kell idézzük Karácsony Sándor véleményét mely szerint : „Nem az a magyar, akinek a nagyszülei azok voltak, hanem az a magyar, akinek az unokái magyarok”. Ez egy örök igazság!

Az Istentiszteletet követően a jelenlévők kivonultak a református templomkertben lévő kopjafához, ahol az egyházközség lelkipásztora, főgondnoka és gondnoka a jelenlévőkkel koszorúztak. A rendezvény nemzeti imánk a Himnuszt eléneklésével zárult.